02 要闻



上海各界人士庆祝人民政协成立75周年大会暨市委政协工作会议举行

谱写上海政协事业发展新篇章

本报讯 上海各界人士庆祝 人民政协成立75周年大会暨市 委政协工作会议昨天举行。市 委书记陈吉宁在会上强调,要深 入学习贯彻习近平总书记关于 加强和改讲人民政协工作的重 要思想、在庆祝中国人民政治协 商会议成立75周年大会上的重 要讲话精神,坚定"四个自信", 坚持"四个放在",深入践行全讨 程人民民主重大理念,把人民政 协制度坚持好、事业发展好、优 势发挥好,谱写上海政协事业发 展新篇章,为加快建成具有世界 影响力的社会主义现代化国际 大都市,在推进中国式现代化中 充分发挥龙头带动和示范引领 作用而团结奋斗。

市委副书记、市长龚正,市 人大常委会主任黄莉新出席会 议,市政协主席胡文容致辞,市 委副书记朱忠明主持。

陈吉宁指出,习近平总书记 在庆祝中国人民政治协商会 成立75周年大会上发表重婚 话,为新时代新征程人民政治 重发展指明了前进方中 是供了根本遵循。上海线工户 提供产党的诞生地、统一战线工户 的发实践地。进入新时代,书 重数协把等加速 大海重要讲话精神和对上 海丁作重要指示要求作为履职 主线,践行全过程人民民主重大 理念,深化协商民主创新实践, 深入开展调查研究、协商议政、 民主监督,不断提升凝聚共识水 平,在围绕中心、服务大局上展 现了新作为。站在新的历史起 点上,要把习近平总书记为上海 发展擘画的宏伟蓝图高质量转 化为"施工图""实景画",尤其需 要发挥政治优势、制度优势,坚 持大团结大联合,把各方面智慧 和力量凝聚起来,形成团结-心、攻坚克难、开拓奋进的强大 合力,发挥协商式监督的特色优 势,助推中共中央重大决策和中 共上海市委部署要求落到实 处。希望上海各级政协牢记政 治责任,坚持党的领导、统一战 线、协商民主有机结合,聚焦团 结和民主两大主题,不断提高政 治协商、民主监督、参政议政水

陈吉宁指出,要毫不动摇坚持中国共产党的全面领导,坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路。把习近平新时代统国特色社会主义思想作为统领中域协工作的总纲,更加深刻领悟"两个确立"的决定性意义,信强"四个意识"、坚定"四个自凝"、坚决做到"两个维护",更好凝集进中国式现代化的高度共

识。各级政协党组要肩负起实现党对人民政协领导的政治责任,更好把方向、管大局、保落

陈吉宁指出,要坚持大团结 大联合,广泛凝聚当好排头兵、 先行者的强大合力。坚持求同 存异、聚同化异,健全深度协商 互动、意见充分表达、广泛凝聚 共识的机制。更好释疑解惑、引 导预期,多做凝心聚力、坚定信 心的工作,为实现改革发展任务 添助力、聚合力。加强对外联谊 联情,生动讲好中国故事、上海 故事,不断拓展团结面、扩大朋 友圈。

陈吉宁强调,做好新时代新 征程上的政协工作,政协界别要 提高协商建言质量,更好架起与 界别群众沟通联系的桥梁。政 协委员要更加"懂政协、会协商、 善议政,守纪律、讲规矩、重品 行",不断提高思想认识水平和 履职本领。政协机关干部要以 过硬专业素质做好服务、干好事 业。各级党委、政府要重视和支 持政协事业发展,各级党政主要 负责同志要带头参加政协重要 活动、带头广交深交党外朋友。 完善知情明政机制,高质量办好 政协提案,提升民主监督实效, 为政协委员履职创造良好条件。

胡文容指出,我们要深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神,全面落实市委部署要求,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,赓续优良传统、继续走在前

列,深入推进履职能力建设,更好发挥人民政协的显著政治优势,奋力书写新时代上海政协事业发展新篇章,合力推动上海打造全过程人民民主最佳实践地,为上海加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市,在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用凝聚人心共识、汇聚智慧力量。

会前,陈吉宁实地调研了长宁区虹桥街道的上海政协全过程人民民主实践点。陈吉宁指出,要建设好全过程人民民主实践点,更好打造成为开展协商民主的重要平台、展示全过程人民民主气象的重要窗口。要加强对全过程人民民主重大理念的研究阐释,提升思政课程的对性、有效性和亲和力,让青少年更好加深了解、厚植认同。

陈吉宁会见柬埔寨国会主席昆索达莉

维护好发展好中柬"铁杆"友谊

本报讯 上海市委书记陈吉 宁昨天下午会见了柬埔寨国会 主席昆索达莉。

陈吉宁代表上海市委、市政府和全市人民,欢迎昆索达莉率团访问上海,介绍了上海经济社会发展相关情况。他说,中柬是守望相助、患难与共的"铁杆"朋友。习近平主席同贵国领导人共同开启建设高质量、高水平、

高标准中柬命运共同体的新时代,为两国关系发展指明了新方向。作为中国的经济中心城市和改革开放的前沿窗口,上海居以人民为中心的发展思想,认真践行人民城市理念,把全过程人民民主融入城市进入城市建设程人民民主融入民群众的强度、幸福感、安全感。上海原同柬方一道,落实好两国领导人

达成的重要共识,进一步发挥城市功能和优势,拉紧经贸合作纽带,深化人文交流交往,推动两国人民特别是年轻人之间更好增进了解,为维护好发展好中柬"铁杆"友谊作出地方的更大贡献。

昆索达莉感谢上海的热情接待,对上海这座充满活力和发展潜力的现代化国际大都市印

象深刻。她表示,柬中友谊源远流长、牢不可破。柬方坚定奉行对华友好政策,积极支持中方"一带一路"倡议和三大全球倡议。愿以"柬中人文交流年"为契机,进一步深化经贸、人以及地方间的务实合作,加强发展、治理、科技创新等领域经验学习借鉴,更好打造和巩固友好合作的典范。

龚正会见香港嘉里控股董事长

促进沪港两地深化合作交流

本报讯 上海市市长龚正昨 天会见了香港嘉里控股董事长 郭孔华一行。

龚正说,今年以来,上海经济运行总体平稳,延续了回升向好的态势。作为中国最大的经济中心城市,上海正在积极推进高水平对外开放。嘉里集团是多元化跨国公司,期待双

方拓展合作领域,欢迎嘉里集团优化在沪战略布局,助力展、海城市建设发展,在新城发展。就市更新等领域深化合等领域产度。 里集团是商业综合体等领域托上,到领费,期待嘉里集团依托上,海消费大市场,不断丰富,引领新场,新场,引领领,引领领方。 国际消费中心城市建设。同时,期待嘉里集团发挥在香港的影响力,促进沪港两地深化合作交流。上海将一如既往地打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,助力各类企业在沪实现更好发展。

郭孔华说,嘉里集团与上海 有着悠久的合作历史,在上海累 计投资额达到600亿元,最近几年 更是在沪加大投入,位于黄浦区 的金陵路项目成为嘉里在内地的 最大单一投资项目。我们之所以 大规模投资上海,就是因为对上 海未来经济社会发展有着坚定信 心,嘉里将加快在沪打造新地标, 持续升级老项目,不断推出精品 项目,与上海共同成长。

上海广播电视台新一轮改革揭序幕

本报讯 昨日上午,上海广播电视台(上海文广集团)改革发展大会在广电大厦召开,正式发布经市委宣传部批复的《上海广播电视台(上海文广集团)解放思想系统变革追求卓越全力打造更具国际影响力、技术创新力和产业竞争力的新型主流全

媒体集团改革行动方案》,为上 海广播电视台新一轮改革揭开 序幕。市委常委、宣传部部长赵 嘉鸣出席并讲话。

未来五年,上海广播电视台将全面实施"新闻立台、文化兴台、融合强台"的核心战略,积极布局"SMG in AI"的主

攻方向,加快推进智能化、超清化和移动化,全力打造更具国际影响力、技术创新力和产业竞争力的新型主流全媒体

会议指出,上海广播电视台 应改革而生、因改革而兴,一直 与上海这座梦想之城同呼吸、共

前行。当前,推进主流媒体系统性变革已刻不容缓,上海广播电视台要坚守"为党立言、为人民发声"的不变初心;要砥砺"犯其至难、图其至远"的坚定决心;要锻造"专业专注、追求卓越"的极致匠心;要汇聚"上下同欲、众志成城"的强大人心。

上海原创新药 成功"出海"日本

本报讯 记者 刘晶晶 上海原创新药"出海"又有新突破。来自上海张江的药企和黄医药9月24日宣布,其自主研发的呋喹替尼获得日本厚生劳动省批准生产及销售,用于治疗经治的转移性结直肠癌患者。此前,呋喹替尼已在美国、欧洲等多个国家地区获批,如今获批进入日本,标志着呋喹替尼成为上海首个成功"出海"三大全球主流市场的原创新药。

近两年,张江作为中国新药的策源地,正在进入丰收期。回顾呋喹替尼的上市历程,正是张江出产的"中国籍"新药征战国际赛场的奋斗史。

和黄医药是张江最早开展新药研发的企业之一。2018年9月,呋喹替尼在中国获批上市,用于治疗转移性结直肠癌。

2023年11月8日(当地时间), 呋喹替尼登陆美国市场, 获FDA批准用于治疗经治转移性结直肠癌, 获批后48小时内, 即在美国市场开出首张处方。

获批后一周内,呋喹替尼即进入全世界最权威的治疗指南。据介绍,呋喹替尼2024年上半年全球销售额为13.6亿元,其中美国市场销售额为1.305亿美元,显示出强劲的市场需求和商业吸引力。

据悉,截至去年年底,我国10年间有146个创新药研发上市,占全球数量的15%,在研新药占全球数量的33%,仅次于美国。中国新药研发科技力量的国际话语权正越来越凸显。

联系现们 gribyw@163.com